

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Мурадян Анны Кареновны на тему: «Систематизация процесса социально-культурной самореализации учащейся молодежи в волонтерской деятельности: аксиологический подход», представленного на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.05 – Теория, методика и организация социально-культурной деятельности

Диссертационное исследование Мурадян А.К. посвящено изучению систематизации процесса социально-культурной самореализации учащейся молодежи в волонтерской деятельности на основе аксиологического подхода.

Современная социокультурная ситуация в нашей стране зачастую порождает у учащейся молодежи пассивную жизненную позицию. Мотивировать у учащейся молодежи активную жизненную позицию, творчество, креативное поведение – значит изменить свои ценностные ориентации и социально-культурные предпочтения.

Ценность исследования состоит в том, что автор рассматривает систематизацию как поиск в условиях цифровых технологий рациональных теоретических представлений и нестандартных подходов, направленных на достижение единой цели: мотивационно-потребностного отношения учащейся молодежи к волонтерской деятельности.

Глубина, целостность и достоверность исследования обеспечены логикой применения аксиологического подхода, последовательностью в анализе проведённой опытно-экспериментальной работы.

Достоинство работы, на наш взгляд, состоит в том, что Мурадян А.К. сформирована педагогическая программа систематизации процесса социально-культурной самореализации учащейся молодежи в волонтерской деятельности на основе аксиологического подхода как фактор предметно-

продуктивного созидания, как основной ресурс творческого потенциала страны.

Достоверность и обоснованность полученных результатов исследования обеспечены многочисленными экспертизами по линии деятельности учреждений культуры и волонтерского движения в рамках практического опыта систематизации процесса социально-культурной самореализации учащейся молодежи в волонтерской деятельности на основе аксиологического подхода.

В целом диссертационное исследование отличается необходимым научным уровнем и новизной, строгим научным обоснованием. Выводы и положения диссертации аргументированы и достоверны. Опубликованные Мурадян Анной Кареновной научные работы в совокупности полностью отражают целостную картину исследовательских результатов.

Диссертация Мурадян Анны Кареновны на тему: «Систематизация процесса социально-культурной самореализации учащейся молодежи в волонтерской деятельности: аксиологический подход», является завершённым и самостоятельным исследованием и полностью отвечает всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает искомой учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.05 – Теория, методика и организация социально-культурной деятельности.

Кандидат педагогических наук,  
старший преподаватель кафедры  
культурологии и социально-гуманитарных  
технологий Пермского государственного  
национального исследовательского университета  
614000 г. Пермь, улица. Букирева, 15.  
[historyphilosophy@yandex.ru](mailto:historyphilosophy@yandex.ru); [fokina\\_uvr@mail.ru](mailto:fokina_uvr@mail.ru)  
+7(342) 2396-291; +79124821475

*Фокина*

Фокина  
Наталья Николаевна



Я, Фокина Наталья Николаевна, даю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.